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 99های کامپیوتری سال تری معماری سیستمآزمون دک معماری کامپیوترت سوالا حل تشریحی

 

 حل شده است.   پنجمجلسه    معماری کامپیوتر س  ست درته و ت که در نک  است زیراین تست مشابه تست  

 

 حجم ریزحافظه قبل از استفاده از حافظه نانو برابر است با: (  2گزینه  ) ـ11حل تست 

𝜇𝑀𝑒𝑚𝑆𝑖𝑧𝑒 = #𝜇𝑖𝑛𝑠 ×𝑀𝑎𝑥((𝜇𝑂𝑝𝐶𝑜𝑑𝑒𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑 + 𝜇𝐴𝑑𝑑𝑟𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑) , 𝐶𝑜𝑛𝑡𝑟𝑜𝑙𝑊𝑜𝑟𝑑) 

𝜇𝑀𝑒𝑚𝑆𝑖𝑧𝑒 = 1024 × 𝑀𝑎𝑥((𝑥 + log2 1024) ,  140) = 1024 × 140 

 شود.  انو حل میاز استفاده از حافظه ن  ریزحافظه بعدحجم با توجه به شکل زیر 

  
𝜇𝑀𝑒𝑚𝑆𝑖𝑧𝑒𝑁𝑎𝑛𝑜 = #𝜇𝑖𝑛𝑠 × 𝑀𝑎𝑥((𝜇𝑂𝑝𝐶𝑜𝑑𝑒𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑 + 𝜇𝐴𝑑𝑑𝑟𝐹𝑖𝑒𝑙𝑑) ,  𝑁𝑎𝑛𝑜𝐴𝑑𝑑𝑟) 

𝜇𝑀𝑒𝑚𝑆𝑖𝑧𝑒𝑁𝑎𝑛𝑜 = 1024 × 𝑀𝑎𝑥((𝑥 + log2 1024) ,  𝑁𝑎𝑛𝑜𝐴𝑑𝑑𝑟) = 1024(𝑥 + 10) 

 :لیه استحجم او 0.1با توجه به اینکه حجم ریزحافظه 

𝜇𝑀𝑒𝑚𝑆𝑖𝑧𝑒𝑁𝑎𝑛𝑜 = 0.1 𝜇𝑀𝑒𝑚𝑆𝑖𝑧𝑒 → 1024(𝑥 + 10) = 0.1 × 1024 × 140 → 𝑥 = 4 

هستند و در صورتی که  بر این است که ریزدستورات به صورت دونوعی    نظر طراحدر کلاس درس و نکته و تست معماری گفتم که  

 در نظر گرفته شده است.    𝜇𝑜𝑝𝑐𝑜𝑑𝑒 بخش  اًه در این مساله صراحتآن را در نظر نگیرید. که البت صحبتی نشود  𝜇𝑜𝑝𝑐𝑜𝑑𝑒از 
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اسلایدهای م. اپیوتر توضیح دادهتست معماری کام  وم نکته وسجلسه های مختلفی است که در  این تست مشابه تست

 جلسه سوم را نگاه کنید. بخش دوم    15تا    9

 ( 1گزینه  ) ـ 12 حل تست

 

n  حالت انتخابیOpcode 1

Opcode 2

حالت ممکن 42 

 )n – 42( باقیمانده 42  

 است. 15تا  1بین  Opcode1حداقل و حداکثر تعداد  ل براساس شکل با

 است. پس هر دو گزاره صحیح هستند.   240یعنی   1615تا  16هم بین  Opcode2قل و حداکثر تعداد حدا
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 بررسی کامل شده است.  نین در نکته و تست  پیوتر و هم چاین مساله در آموزش معماری کام 

 (  2گزینه  ) ـ13 ستحل ت

  

0  1  1  1  1  1  0  1  1  0  1  0  1  1  0  0

1  0  1  1  1  0  0  1  1  0  0  0  1  1  1  1 

. 0

. 0

A =

B =

––

+ + – –

++

–+

+ –

+

––  
𝐴اگر  × 𝐵  شود وB  به عنوانmultiplier  تفریق نیاز است. 4در نظر گرفته شود، سه جمع و 

𝐵اگر  × 𝐴  شود وA  به عنوانmultiplier  ،تفریق نیاز است.  4جمع و  چهاردر نظر گرفته شود 

 هد بود. خوا 4مل تفریق و حداکثر ع  3بنابراین حداقل عمل جمع 
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 ر بررسی شده است.کامپیوت  مشابه این مساله در نکته و تست معماری

 ( 4گزینه ) ـ14 حل تست

شود،  آدرس دهی    Isolated I/Oداشته باشد، می توان به صورت     I/Oیح است، چرا که اگر پردازنده دستورات خاصصح  Aگزاره  

 ن استفاده کرد.ن از آی تواهم م  Memory Mappedاما به صورت 

صحیح نیست. چرا که هم بررسی آمادگی دستگاه    از طریق وقفه است. بنابراین گزاره دوم   CPUبه    DMAعمل اتصال    ، درگزاره دوم  

I/O  و هم تبادل داده نیاز به درگیریCPU .ندارد 
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 ( 3گزینه ) ـ15 حل تست

 را مقایسه کنیم. Dو  Cسیستم   hit rateو   Bو  Aسیستم   hit rateبا توجه به گزینه ها، لزم است 

تخاب شود، به دلیل کاهش  نی درست انت جایگزیاساگر سی،  یابد افزایش می   set associatveهای حافظه نهان  تعداد راهزمانی که  

conflict miss  میزان ،hit-rate ماند. پس  ببد و یا ثابت تواند افزایش یامی : 

ℎ4−𝐿𝑅𝑈 ≥ ℎ2−𝐿𝑅𝑈 

 

های مورد  اند دادهتومی   FIFOها افزایش یابد. چرا که سیاست    missتعداد  باشد، ممکن است    FIFOگزینی  ی اما اگر سیاست جا

 ذف کند. نیازی که قبلا در حافظه نهان قرار گرفته را ح

ℎ4−𝐹𝐼𝐹𝑂 < ℎ2−𝐹𝐼𝐹𝑂 
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در کلاس رفع اشکال معماری کامپیوتر اشاره کرده بودم که احتمال این   ینچنه ام و همر کانال داد توضیحاتی که ددر  

 ی اعدادممیز شناور و سپس نمایش(نوع تست وجود دارد. )عملیات بر رو 

 (3گزینه  ) ـ16 حل تست

 م: دهیدر قالب داده شده نمایش میرا  3.875−عدد  ابتدا 

−3.875 =  −11.111 = −0.11111 × 22 

𝑆ن  با توجه به منفی بود = 𝐸𝑏𝑖𝑎𝑠𝑒𝑑، 4رفتن بایاس  با در نظر گ  است.  1 = 5 = ابر است  قسمت مانتیس هم بر  خواهد بود.   110

 بیتی(  4) 1111   با : 

 است عدد به صورت زیر ذخیره شود. در هنگام ذخیره لزم پس

(1  , 1 1 0  , 1 1 1 1) 

 شود.دیل میتب  3.75−  به عدد در هنگام ذخیره  3.875−نشان دهنده این است که عدد  این

 کنیم.  لیزه می بر اساس فرمت داده شده نرمارا 1.125−د  عد

−1.125 = −(1.001) = −0.1001 × 21 

𝑆ن  با توجه به منفی بود = 𝐸𝑏𝑖𝑎𝑠𝑒𝑑، 4رفتن بایاس  با در نظر گ  است.  1 = 5 = ابر است  قسمت مانتیس هم بر  خواهد بود.   101

 بیتی(  4) 1001   با : 

 است عدد به صورت زیر ذخیره شود. زمدر هنگام ذخیره ل پس

(1  , 1 0 1  , 1 0 0 1) 

 اول هم نما شود. عدد دوم با عدد ور لزم است ، برای این منظآوریمذخیره شده را به دست می اکنون جمع دو عدد

−0.1111 × 22 + (−0.1001 × 21) = (0.1111 + 0.01001) × 22 = −(1.00111) × 22 

 : باید نرمالیزه شودن عدد ای

−(1.00111) × 22 = −(0.100111) × 23 

 بیتی ، چهار بیت اول قابل نمایش است:  4با توجه به مانتیس 

−(0.1001) × 23 

 د به صورت زیر است:نمایش عد

(1 , 1 1 1 , 1 0 0 1) = 𝐹9𝐻 
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 له حل شده است.ت مشابه این مساکامپیوتر و همچنین نکته و تسوزش درس معماری  م در آ

 ( دودویی)جمع کننده   RCAو دیگری محاسبه تاخیر مدار    BCD Adderتاخیر مدار    یکی محاسبه 

 ( 2گزینه ) ـ17 حل تست

 شود:میسه رقمی به صورت زیر محاسبه  BCDجمع کننده تاخیر 

𝑇𝐵𝐶𝐷−𝐴𝑑𝑑𝑒𝑟 (𝑛 𝑑𝑖𝑔𝑖𝑡) = 𝑛 × 10𝑇𝐺 + 6𝑇𝐺
  𝑛=3   
→     𝑇𝐵𝐶𝐷−𝐴𝑑𝑑𝑒𝑟 (3 𝑑𝑖𝑔𝑖𝑡) = 36 𝑇𝐺  

 ها برابر است با : رقمی با فرض مساوی بودن تاخیر گیت  RCA nکننده تاخیر جمع 

𝑇𝑅𝐶𝐴−𝑛𝑏𝑖𝑡 = 2𝑛𝑇𝐺 

 ر است.بیتی براب  RCA 18خیر جمع کننده اقمی، با تسه ر BCDده جمع کننص است که تاخیر ن دو به راحتی مشخبا مقایسه ای
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 قانون امدال به صورت کامل بررسی شد.  ت  کامپیوتر و همچنین نکته و تساری  وزش درس معم م در آ

 ( 3گزینه ) ـ18 حل تست

 نوشت:  توانل میاَمدابا استفاده از قانون 

𝑆 =
1

(𝑓𝑆𝑒𝑞𝑢𝑒𝑛𝑡𝑖𝑎𝑙 +
𝑓𝑃𝑎𝑟𝑎𝑙𝑙𝑒𝑙
𝐾

)
=

1

0.1 +
0.9
𝐾

= 5 → 𝐾 = 9 

𝐾از آنجا که  =  نیاز است.  هسته  9به  برابر سریعتر اجرا شود، پس 9بتواند به صورت  است، پس بخش موازی باید 9
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 ام.  را بررسی کرده  Stack Basedهای  زندهعماری کامپیوتر، پردانکته و تست موزش  م در آ

 (2یا   1گزینه ) ـ19 حل تست

𝐹 بارت ) ع در دقت کنید اگر  × (𝐺 + 𝐻)  )تای با سه سلول نیاز اسپشتهمهم نباشد به ب ترتیب ضر . 

C

B

Push  C

Push  B1:

2:

A

B – C

Push  A

SUB3:

4:

 

A x (B – C) 

MUL5:

D

A x (B – C) 

Push  E

Push  D6:

7:

E

D / E

A x (B – C) 

DIV6:

 

 

A x (B – C) – D / E

SUB7:

 

G

A x (B – C) – D / E

PUSH G8:

H

PUSH H9:

G+H

A x (B – C) – D / E

ADD10:

G+H

A x (B – C) – D / E

PUSH F11:

F

F x (G+H)

A x (B – C) – D / E

MUL  F12:

 

 

[A x (B – C) – D / E] –  F x (G+H)]

SUB12:

 

𝐹  عبارتدر  اما اگر ترتیب ضرب × (𝐺 + 𝐻)   احتیاج است ای چهار سلولیبه پشتهمهم باشد. 

F

A x (B – C) – D / E

PUSH F8:

G

PUSH G9:

F

A x (B – C) – D / E

ADD10:

G+H

F x (G+H)

A x (B – C) – D / E

MUL  F12:

 

 

[A x (B – C) – D / E] –  F x (G+H)]

SUB12:

 

H

PUSH H10:

 

C

B

Push  C

Push  B1:

2:

A

B – C

Push  A

SUB3:

4:

 

A x (B – C) 

MUL5:

D

A x (B – C) 

Push  E

Push  D6:

7:

E

D / E

A x (B – C) 

DIV6:

 

 

A x (B – C) – D / E

SUB7:
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 مشابه این مساله حل شده است. در آموزش معماری کامپیوتر و همچنین نکته و تست،  

 (2گزینه  ) ـ20 حل تست

 :   single cycleلین و ابتدا در حالت غیرپایپ

𝑇𝑁−𝑖𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛
𝑛𝑜𝑛−𝑝𝑖𝑝𝑒

= 𝑁(1 + 1.5 + 1 + 1 + 1 + 2.5 + 1 + 1) = 𝑁 × 10𝑛𝑠 

 حل:جه به نابرابری زمان اجرای مرا لین، با تودر حالت پایپ

𝑇𝑁−𝑖𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛
𝑝𝑖𝑝𝑒𝑙𝑖𝑛𝑒

= (𝑁 + 𝐾 − 1) ×𝑀𝑎𝑥𝑇𝑆𝑖 = (𝑁 + 8 − 1) × 2.5
𝑛𝑠 

𝑆 =

𝑇𝑁−𝑖𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛
𝑛𝑜𝑛−𝑝𝑖𝑝𝑒

𝑇𝑁−𝑖𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛
𝑝𝑖𝑝𝑒𝑙𝑖𝑛𝑒

=
𝑁 × 10𝑛𝑠

(𝑁 + 8 − 1) × 2.5𝑛𝑠
= 4 

 بزرگ. Nبرای 

 

 

 

 

 


